
平成29年 春号

名古屋市守山区大森 4丁目 602番地　052-846-8586
https://www.facebook.com/komeinagoya.komba

皆様の生活に関わる様々なご相談ごとをお受けいたします。

こんばのぶお公式ウェブサイト http://konba.net/こんばのぶお 検索
市政に関する情報などを発信しています。

私たちが暮らしていくうえで生涯関わるのがお金です。
お金を貯める、消費する、運用する、借りるといった基本的なこともお金に対する個人の
誤認により思わぬトラブルに発展することもあります。
金融という言葉から難しそうだとのイメージがありますが、これまで基礎的な知識を得る
機会が無かっただけで『生きていく』ためにも正しい知識を子どもの学齢期から学ぶ機会の
確保は重要であると、本会議質問で訴えるとともに学校への金融実務経験者の派遣事業を推
進するべきであると提案しました。
これに対し教育長からは、学齢期における金銭の大切さや仕組みを学ぶことは社会に出て
自立した消費生活を営むために大変重要であるとの認識を示したうえで、市消費生活センター
との連携により、学校への派遣事業がより一層活用されるよう努めてまいるとの答弁があり、
市民経済局長からは金融教育の専門家として実務経験者を学校に派遣してまいりたいとの答
弁を引き出しました。
国の消費者教育推進法の目的を実効性あるものにするうえで、今後の名古屋市の取り組み
が注目されます。

本会議質問で学齢期における
金融教育の充実策を提案
本会議質問で学齢期における
金融教育の充実策を提案
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経済的にお困りの家庭に対し名古屋市は小・中学校への就学援助費を支給して
います。
しかし支給の時期が入学後の6月であるため、指定の制服や体操服、運動靴な

ど入学前に揃える時期に間に合っていないのが実情でした。
私は、そもそも入学準備金であるのにも関わらずその目的が達成できていない

ことを是正すべきであると本会議質問で取り上げました。
国では公明党の国会質問により援助費補助金の交付要綱が改正され入学前支給

に変更になった事実を紹介し、名古屋市の就学援助費も入学前に間に合うよう改
めるべきとの主張で質問しました。
これに対し教育長から「国の改正趣旨を踏まえ、新中学1年生への入学準備金

を小学6年生時に支給できるよう検討してまいりたい」との答弁を引き出し、平
成30年4月中学校入学者から入学準備金として2月支給が実現しました。
併せて、小学校入学児童に対する就学援助費の支給時期についても同様に入学

前に間に合うよう名古屋市に対し働きかけてまいります。

実績 平成29年6月議会質問で こんば が実現！平成29年6月議会質問で こんば が実現！
就学援助費が入学前に支給されるようになりました



区役所や守山文化小劇場など、小幡駅方面へのバス路線が新設されたことで、
少しだけ交通アクセスが改善されました。

本地が丘・森孝東・森孝西・天子田学区から
区役所（小幡駅）へのバス路線が新設されました
本地が丘・森孝東・森孝西・天子田学区から
区役所（小幡駅）へのバス路線が新設されました

実績

トピックス

小幡11号系統
（支線新設）
小幡駅・守山文化小劇場方面への
アクセス向上のため、
本地住宅⇒小幡の支線を新設します。
※平日の9時台に一回の運行です。

現　行
● 本地住宅 ～ 天子田 ～ 中井 ～ 城下 ～ 守山プール ～ 新守山駅
● 大森車庫 ～ 大森四 ～ 中井 ～ 城下 ～ 小幡 ～ 守山プール ～ 新守山駅
● 本地住宅 ～ 天子田 ～ 大森四 ～ 大森車庫

変更後
● 本地住宅 ～ 天子田 ～ 中井 ～ 城下 ～ 守山プール ～ 新守山駅
● 大森車庫 ～ 大森四 ～ 中井 ～ 城下 ～ 小幡 ～ 守山プール ～ 新守山駅
● 本地住宅 ～ 天子田 ～ 大森四 ～ 大森車庫
● 本地住宅 ⇒ 天子田 ⇒ 中井 ⇒ 城下 ⇒ 小幡
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平成30年度予算に反映され実現した主な実績平成30年度予算に反映され実現した主な実績

保育士奨学金返済支援事業
保育士・保育教諭の確保が喫緊の課題となっている現状を受け、

奨学金を利用して資格を取得した方への返済支援により保育士就業
を積極的に支援します。

福祉コンシェルジュの配置拡大
区役所や支所に来庁した市民に適切な福祉制度や対応窓口を案内する福祉コンシェル

ジュが全区役所・支所に配置され親切な区役所を目指します。

中学生の学習支援事業の拡充
ひとり親家庭のお子様を対象とした学習支援事業について、参加

を希望する生徒の増加に伴い更なる受け入れ態勢の拡充が図られるこ
ととなりました。

住宅確保要配慮者への居住支援
高齢者・障がい者・低所得者の入居を断らない民間賃貸住宅の供給を促進するため、登

録いただいた大家さんに対し改修費補助・家賃低廉化補助を実施します。



守山スマートインターチェンジが開通しました守山スマートインターチェンジが開通しましたトピックス

東名高速道路守山パーキングに、
名古屋市内初のETC専用インターチェンジが
このほど完成し、3月24日より供用開始となりました。

名古屋と春日井の間に位置する守山スマートインターチェンジは、それぞれの交
通渋滞の緩和や物流の効率化によるコスト縮減への期待、東谷山など行楽地や通勤
のアクセスが便利になります。

この開通に先立ち名古屋市会本会議において
守山スマートインターチェンジ開通による効果
について質問しました。
当局からはスマートインターによる経済効果
は年間約105億円との答弁があり、併せて利便
性向上による志段味地域の魅力向上も期待され
ており、今後は自動運転など次世代交通の研究
を行うなど未来志向の地域整備を推進する旨の
答弁を引き出しました。

またスマートインターチェンジを活用し高速道
路を通って地下鉄駅とジョイントするバス路線の
検討を例に挙げ、志段味地区と都心をつなぐ生活
交通路線の整備を早期に推進するよう市長に対し
強く求めました。


